

14亿元买中融金,2元卖给老板 奥马电器频频出“神招”自救

12月15日晚间,奥马电器公告称,公司将当年花了14亿元收购来的互金资产中融金100%股权转让,以2元的象征性价格进行转让。而接盘方,正是当年的交易对方之一——奥马电器实控人兼董事长赵国栋。

不但沦落为业绩包袱的中融金要剥离,奥马电器连盈利能力突出的奥马冰箱也要割肉。1个月前,奥马电器宣布转让奥马冰箱不超过49%的股权,目的正是通过偿债缓解因为互金业务而引发的流动性危机。

■新快报记者 陈学东



剥离互金资产“止血”

值得注意的是,奥马电器曾在2015年和2017年分别以6.12亿元和7.84亿元,合计13.96亿元,购买中融金100%股权,而赵国栋正是当时转让中融金股权的股东之一。如今几年时间过去,上市公司14亿元巨款购买的股权最终以2元转让收场。

华讯投资高级分析师彭鹏表示,“奥马电器在互联网金融的高峰期购买了中融金的股权,前期确实也带来了不错的收益,但由于行业乱象丛生,国家大力整顿,导致公司经营状况一落千丈,从2018年就已陷入困境,公司也已计提了大额的减值准备等,此次转让是公司退出互金行业的标志,不再合并报表也是为未来可能出现亏损止血,公司通过此举也能够更多地聚焦主业,渡过当前的危机。”

为了优化公司资产结构及资源配置,降低企业经营风险,提升公司质量及持续经营能力,奥马电器遂做出了出售中融金股权的决定。今年前三季度,

中融金再亏7743.11万元。而以9月30日为基准日,经过评估,奥马电器耗费13.96亿元买来的中融金100%股权不但一文不值,而且还是-4.51亿元。赵国栋接盘的2块钱也只是象征性的价格。

奥马冰箱盈利被迫甩卖

在“互金+冰箱”的双主业结构中,奥马电器不但开始剥离互金资产,也动起了冰箱主业的主意。11月18日,公司拟转让奥马冰箱不超过49%的股权,并已就该事项与中山市民营上市公司发展专项基金有限责任公司,以及蔡拾贰等8位自然人达成初步转让意向。

值得注意的是,在互金业务大幅亏损的情况下,奥马电器的冰箱主业仍然是公司稳定的利润来源。2018年奥马电器巨亏19亿元,奥马冰箱仍然实现净利润3.32亿元,今年前10个月更是实现净利润5.18亿元。

剥离陷入巨亏,已经成为业绩包袱的中融金还可以理解,奥马电器为什么连盈利能力这么强的奥马冰箱也要甩

卖呢?奥马电器在回复深交所的问询函中直言不讳地表示:为了还债。据了解,去年8月以来,奥马电器便深陷流动性危机。根据公告,目前,奥马电器的金融机构借款本金余额总计为24.62亿元,其中已逾期和将于1年内到期需偿还的借款本金余额为14.63亿元,资金偿还压力较大。

短时间内,公司再度出手自救,剥离互金业务。对此,彭鹏表示,“公司目前自救主要是通过股权转让解决流动性困难,并进一步从互金的泥潭中脱身。考虑国资已经开始为公司助力,内外合力之下,应该说公司还是有希望逐步渡过难关。公司尚未失去冰箱业务控股权,仍是上市公司的主业,如果流动性困难不能缓解,不排除公司继续出售股权的可能性,考虑到实控人的状况,引入有实力的新股东可能是解困的方法之一。”

而随着奥马冰箱和中融金股权的相继转让,冰箱部分资产和互金资金被剥离上市公司,未来奥马电器还有哪些举措扭转颓势令市场关注。

第11届“红顶奖”颁出 高端家电逆周期成为新蓝海

新快报讯 记者陈学东报道 由国家家用电器协会指导、红顶奖组委会主办的“第11届中国高端家电趋势发布暨红顶奖颁奖盛典”12月13日在北京举行。国内外知名家电品牌,京东家电等渠道及物流合作伙伴,国家信息中心信息化和产业发展部、中怡康时代等数据支持机构共同探讨高端家电消费趋势并见证了红顶奖产品的诞生。

据中怡康数据显示,今年前三季度家电市场全品类零售额为6527亿元,同比下跌6.82%。分品类来看,冰箱、空调、彩电、厨电集体失速。其中,彩电前三季度量价齐跌,零售额同比大幅下降

12.34%;冰箱、空调分别下滑1.31%和9.56%。

但值得关注的是,高端家电市场却呈现出另外一番光景。以白电为例,据中怡康数据,今年1-9月,线下市场冰箱和洗衣机品类高端产品(冰箱8000元以上,洗衣机5000元以上)零售额同比增速分别达到6.1%和19.1%。

白电以外,自去年Q4以来已连续4个季度下滑的彩电品类,在高端产品上同样有亮眼表现。今年第三季度,65英寸及以上彩电在线上和线下市场的零售量占比均大幅提升,分别同比增长56.4%和28.0%。此外,彩电市场

零售量以50英寸为分水岭呈现出截然相反的态势,三季度50英寸、58英寸、65英寸、75英寸、75英寸以上彩电全渠道零售量均取得增长,而50英寸以下彩电则全面下滑。另外,8K超高清电视也成为目前高端用户比较青睐的高端产品。

在刚过去不久的京东11.11全球好物节中,高端家电销售异常火爆。京东家电副总裁谢帆表示:“消费者对品质化、个性化、智能化及设计的更深层次需求,让高端家电成为中国家电市场突破瓶颈、进一步发展的重要抓手和新蓝海。”

“创客中国”国际中小企业创新创业大赛总决赛落幕

1.05亿美元
全球技术悬赏



新快报讯 记者陈学东报道

12月14日,汇桔2019“创客中国”国际中小企业创新创业大赛总决赛在广州盛大举行。来自政府、全球知商企业、顶级投资机构等各界的领导嘉宾共同见证这场全球瞩目的创新创业盛事。至此,历时6个月,连接“一带一路”沿线国家,撬动全球创新资源的2019“创客中国”国际中小企业创新创业大赛完美收官。

与前两届相比,2019“创客中国”国际中小企业创新创业大赛全面升级,规格更高、形式更新、服务更全、布局更广。自6月开赛以来,大赛先后走进英国、澳大利亚、俄罗斯、韩国、东盟、德国、瑞士、以色列和中国香港,共吸引了2048个创新项目热情参与。如今,大赛不仅成为了中国企业面向全球寻找优秀技术进行产业升级的平台,同时也是全球创新创业者进入中国市场,完成精准对接与产业化落地的桥梁。

2019“创客中国”国际中小企业创新创业大赛自2017年举办以来,便创新性引入了政府园区政策悬赏及企业技术悬赏,以大赛为抓手,搭建中外科创交流合作桥梁,助力政府园区“招才引智”、协助企业精准对接全球创新资源。今年大赛技术悬赏再度升级,覆盖全国各大科创城市,征集产业技术悬赏需求128项,总悬赏金额高达1.05亿美元。

经过激烈角逐,综合评分和权威公证,来自德国的Kraftwerk:一种全新的紧凑型燃料电池技术获得冠军,奖金10万美元;来自德国的AIXATECH:新一代宽禁带半导体制造技术获得亚军,奖金5万美元;来自瑞士的BioVersys:治疗抗药性(AMR)感染的新型疗法获得大赛季军,奖金2万美元。